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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 03 dias de Março 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Moacir 

Gama de Souza. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada em 24/02/2023: APROVADA 

POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 253 de Autoria do Ver. Inavan 

Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma quadra de 

esportes na comunidade rural do Assentamento São Manoel e São Sebastião 

em Upanema-RN. Requerimento n.º 254 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de recuperar e colocar telas de proteção na 

Quadra de Esportes Alexandre da Costa, localizada no Projeto de Assentamento 

Padre Pedro, zona rural de Upanema-RN. Requerimento n.º 255 de Autoria do 

Ver. Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de reformar a Praça Dr. Luiz 

Cândido Bezerra. Requerimento n.º 256 de Autoria do Ver. Marinaldo 

Bezerra: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de disponibilizar transporte 

público de ida e volta para munícipes que se disponham de forma voluntária a 

doar sangue a pessoas determinadas ou indeterminadas. Requerimento n.º 257 

de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

disponibilizar transporte público de ida e volta para munícipes que estejam 

matriculados em cursos técnicos no município de Mossoró. Requerimento n.º 

258 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

instalar uma cobertura ou toldo na Escola Municipal Maria Gorete de Carvalho 

Macedo, destinando o espaço ao refeitório dos estudantes durante o intervalo 

entre as aulas. Requerimento n.º 259 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de instalar uma cobertura ou toldo na Escola 

Municipal Vicente de Paula Rocha, comunidade rural de Pereiros, destinando o 

espaço ao abrigo dos estudantes que aguardam o transporte do município. 

Requerimento n.º 260 de Autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Higor Tallison; 
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Ver. Marinaldo Bezerra: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de 

Leis, após aprovação dos nobres pares, de MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO E 

APLAUSOS em decorrência do 54º (Quinquagésimo Quarto) Aniversário da 

Assembleia de Deus em Upanema – RN. Requerimento n.º 261 de Autoria do 

Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de ampliar o 

Cemitério Público Morada da Paz em Upanema - RN. Em seguida, foi passado 

ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 

GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Falou sobre o reajuste dos funcionários, pois quase todas as cidades da 

redondeza já estão pagando, mas Upanema ainda não, embora seja uma das 

cidades mais ricas em suas finanças, onde o FUNDEB veio com força. Disse que 

não entende o porquê do prefeito ainda não ter negociado, esperando que 

Upanema não entre em greve, assim como alguns município vem fazendo. 

Indagou como andam as negociações e o Sindicato, questionando se houve 

algum avanço. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que o Sindicato se reuniu 

com o prefeito, onde foi passado para a diretoria que o executivo iria aguardar o 

resultado do IBGE, marcado para até o dia 20 de março, tendo em vista que a 

quantidade de habitantes havia diminuído, conforme os dados, resultando em 

perda de recurso, sendo preciso que a prefeitura entrasse na justiça para ser 

feita uma nova contagem. Disse que o prefeito pediu esse prazo junto ao 

Sindicato para ter essa decisão. Destacou que o Fundeb não cobre a folha do 

município, onde é preciso que o município entre com uma contrapartida de mais 

de 200 mil reais. Disse que se houver a perda do recurso, o município irá sentir 

esse baque. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que Upanema ainda não 

teve perda de receita, assim como outras cidades. Aparteando, o Ver. Ibamar 

Costa disse que houve perda em janeiro, mas que será restituído, diante da 

liminar. Salientou que dependendo do resultado do IBGE, a perda poderá ser 

definitiva. Retomando, o Ver. Gineton Costa destacou que existem muitos 

professores fora das funções de sala de aula, o que acaba comprometendo a 

folha salarial. Falou sobre as chuvas, esperando que seja a chegada do inverno, 

onde os criadores de animais estão ansiosos pelo período invernoso, diante da 

necessidade de estar comprando ração para os animais. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão. Fez cobrança acerca das melhorias das estradas vicinais, 

onde está sempre visitando as comunidades, bem como, vem sendo cobrado 

pelos moradores das comunidades rurais. Disse estar entristecido com a 

atenção que a prefeitura tem dado para essas pessoas. Salientou que a 

prefeitura fez serviços em alguns locais, mas outros não teve material colocado 

nem foi feita terraplanagem. Disse que apenas passar a máquina não resolve o 

problema, onde algumas comunidades como Atoleiros, Conceição e Bom Jesus, 

estão intransitáveis, dificultando a vida do homem do campo com a questão da 

mobilidade. Destacou que existem problemas em outras comunidades, como 

Retiro, Baixa Fechada e Vila Paraibana. Disse estar na torcida que o prefeito se 

sensibilize e destine as equipes para trabalharem de forma correta, pois falta 
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apenas o comando do gestor para tratar da questão. Ressaltou que 55% da 

população de Upanema reside na zona rural e essas pessoas merecem ter a 

devida atenção, pois são contribuintes e pagam seus impostos. Disse que essas 

pessoas estão limitadas para trafegar, bem como escoar sua produção. 

Aparteando, o Ver. Weskley Soares disse que alguns setores dos 4S receberam 

material, pois constatou presencialmente. Salientou que reconhece a 

necessidade de outras comunidades, mas que com o período invernoso não é 

possível. Retomando, o Ver. Inavan Santos destacou que se referiu a locais 

pontuais da estrada dos 4S, sendo preciso estender por toda a estrada. 

Destacou ainda que foi colocado material de má qualidade e que já está sendo 

danificado novamente. Ressaltou ainda que a prefeitura tem condições para tal. 

Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que o material é colocado e espalhado 

por um longo trecho da estrada, não fazendo um serviço de qualidade em 

nenhuma estrada do município. Disse que não é colocado um tubo, ressaltando 

ainda que o material é todo de graça. Retomando, o Ver. Inavan Santos destacou 

que visitou comunidades e viu as dificuldades nas estradas. Falou sobre a 

importância do piso salarial, diante do trabalho e dedicação dos professores. 

Disse que respeita o posicionamento da prefeitura, mas que o Piso é para ser 

pago com o FUNDEB e não deveria ter nada a ver com FPM. Destacou que é 

preciso que os profissionais que estão fora de sala de aula retomem, pois o 

município está contratando mais pessoas e isso vem comprometendo os 

recursos. Reafirmou que o pagamento dos professores deve ser feito 

exclusivamente com recurso do FUNDEB. Disse que essa possibilidade de 

perda do FPM não justifica a questão do piso da categoria. Citou municípios do 

estado que já estão cumprindo o piso salarial, sendo municípios tanto maiores 

quanto de menor porte em relação à Upanema, indagando o motivo que o 

prefeito não vem cumprindo esse direito dos professores, pedindo sensibilidade 

ao mesmo para tal. O Ver. Ibamar Costa destacou que desde a gestão de Jorge 

Luiz, a receita do FUNDEB nunca foi suficiente para cumprir a folha de 

pagamento e todos os prefeitos tiveram que fazer o complemento, convidando 

os vereadores para buscarem a folha de pagamento do município para constatar 

tal fato. Disse esperar que o município possa cumprir esse compromisso, pois a 

categoria merece. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, onde todos são 

bem vindos na Casa do Povo, pois aqui se cobram as melhorias para o 

município. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa 

tratando de assuntos de interesse dos munícipes. Disse que as pautas tratadas 

pelos colegas foram muito importantes, pois buscam melhorias para o município, 

destacando a questão dos professores. Disse que todos os anos existe essa luta 

para o reajuste salarial da categoria. Destacou que não tinha conhecimento 

acerca da reunião entre a categoria e o executivo, onde ficou acordado aguardar 

até o dia 20 de março. Destacou que a arrecadação de fevereiro ultrapassou os 

6 milhões de reais, sendo preciso observar os professores fora de sala de aula 

que vem recebendo como professores. Falou sobre a inauguração da UBS do 

Sítio Caraúba, que recebeu o nome de Manoel Leandro Filho. Destacou que foi 
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requerimento de sua autoria, pois sempre participa das ações da referida 

comunidade e era cobrado acerca dessa UBS para o atendimento de saúde, 

manifestando sua gratidão pelo serviço prestado, parabenizando a população e 

a gestão por ter atendido o pedido do requerimento e dos moradores. Lamentou 

não ter podido estar presente na inauguração, mas que a Casa foi representada 

por seus colegas. Fez cobrança acerca da iluminação pública do Sítio Caraúba, 

Santa Maria e demais comunidades adjacentes. Disse que em visita a algumas 

comunidades, constatou a necessidade desse serviço, onde a população vem 

fazendo a referida cobrança, pedindo que a secretaria responsável possa 

resolver a situação. Parabenizou a Igreja Evangélica Assembleia de Deus, pois 

ontem foi comemorado os 54 anos de evangelho no município de Upanema. Fez 

menção aos pastores que já passaram pela congregação, desde 1969, que 

estiveram trabalhando e cuidando dos ensinamentos da palavra de Deus, 

transformando muitas vidas no município. Disse que frequenta a igreja desde 

1996, tendo a oportunidade de trabalhar em nome da igreja, agradecendo a Deus 

pelas oportunidades concedidas. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR 

TALLISON que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Falou sobre alguns jovens upanemenses aprovados no ENEM que irão entrar na 

faculdade, diante dos esforços para um propósito futuro de chegar na 

universidade. Fez menção ao projeto de lei de 2014 que concede ajuda de custo 

para estudantes de Upanema que estudam fora de Upanema e Mossoró. 

Parabenizou os colegas que na época votaram no referido projeto. Destacou que 

essa ajuda de custo, na época, ficou estabelecida em 250 reais, permanecendo 

esse valor até agora. Solicitou que esse projeto de lei seja revisto para que o 

valor seja atualizado anualmente de acordo com a inflação. Disse que os 

estudantes continuam recebendo esse valor de 250,00, sendo um valor muito 

pequeno, diante do aumento dos preços após a pandemia, elevando a inflação. 

Destacou que muitos estudantes devem ter esse recurso como única receita, 

pedindo que os colegas tratem esse projeto como prioridade, salientando que a 

Câmara não pode gerar custos, mas como a lei já está em vigor, os vereadores 

estarão apenas alterando a mesma. Salientou que esses jovens que chegam 

nas universidades passaram por professores no município, reconhecendo o 

trabalho dos professores. Destacou que é preciso cobrar não apenas o salário, 

que é o básico, mas também empenho e dedicação dos mesmos, sendo 

importante fazer menção disso nos anais desta Casa. Aparteando, o Ver. 

Gineton Costa disse que é importante rediscutir esse valor de 250 reais, pois 

atualmente é um valor baixo. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra destacou 

que fazia parte a Associação dos Universitários quando o projeto da bolsa dos 

estudantes foi implantado. Destacou que tem requerimento de sua autoria 

solicitando a revisão desse valor de 250 reais, diante da cobrança desses 

estudantes. Destacou ainda que além do aumento do valor da bolsa, seu 

requerimento solicitava ainda o acréscimo do número de bolsas, mas nunca 

houve resposta do executivo. Disse que foi procurado por um estudante falando 

sobre a dificuldade de se manter fora com esse valor de 250 reais. Destacou que 

fica feliz com a abordagem feita pelo colega, pois os vereadores podem tratar 
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dessa questão. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra destacou que a melhor opção 

seria estabelecer o valor da bolsa dentro de uma porcentagem em cima do 

salário mínimo, fazendo sugestão para que seja feito um estudo sobre essa 

questão. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que o valor merece um reajuste, 

pois sabe da importância dessa bolsa para os alunos que estudam fora. 

Destacou que apresentou requerimento para que essa bolsa seja estendida aos 

participantes da Banda Ivaldete Basílio, como forma de estímulo para os jovens 

participarem. Informou que já entrou em contato com o prefeito tentando marcar 

para que o mesmo venha a esta Casa na próxima sexta-feira. Aparteando, o Ver. 

Weskley Soares disse que também foi procurado por alguns estudantes e que é 

preciso sentar com o prefeito para ver essa questão, parabenizando o colega 

pela abordagem. O Ver. Inavan Santos manifestou apoio à demanda, sendo 

importante fazer esse estudo dentro da margem do salário mínimo, destacando 

a importância de sentar com o executivo para ver essa questão. Retomando, o 

Ver. Higor Tallison agradeceu as colocações dos colegas. Parabenizou os 

jovens aprovados no IFRN, onde visitou alguns para parabenizar e manifestar 

sua felicidade de ver essas pessoas que tem o estudo como foco na vida, pois a 

educação transforma a vida dessas pessoas. Disse que é preciso destacar ainda 

a iniciativa do Professor Vagner Medeiros, pois realiza um cursinho em 

Upanema, não sendo mais preciso sair daqui para fazer seu cursinho, renovando 

os parabéns ao mesmo. Fez menção aos pastores que estiveram à frente da 

Assembleia de Deus em Upanema, destacando ainda o trabalho da mesma nas 

questões sociais do município, manifestando sua felicidade de ser membro da 

igreja, onde pretende continuar por muitos anos. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Parabenizou os estudantes aprovados no SISU e IFRN, 

mostrando que a educação de Upanema segue sendo um destaque na região, 

esperando que esses aprovados não tenham dificuldades quanto ao transporte 

cedido pelo município. Disse que foi procurado por professores para tratar acerca 

do Piso, mostrando que a categoria está preocupada, pois ano passado o 

executivo municipal fez uma proposta inferior ao reajuste federal, onde ficou 

acertado dar cerca de 26% inicialmente, ficando cerca de 7% para dar depois, 

mas isso não foi cumprido. Salientou que Upanema é destaque na arrecadação 

de receita, superando os 6 milhões de reais no mês de fevereiro. Pediu que o 

prefeito pense com mais carinho acerca da questão do Piso dos professores. 

Quanto à questão de cobrança citada pelo colega Higor, salientou que isso 

acontece em todas as funções, cabendo à secretaria de educação ver a questão 

do trabalho e desempenho dos professores. Sobre a questão do IBGE, disse que 

não sabe a quem procurar para ver a questão do Censo, pois tem conhecimento 

de algumas residências que ainda não foram entrevistadas, destacando que é 

preciso que o município intensifique a divulgação para que as pessoas saibam a 

quem procurar para responder o Censo. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse 

que existe uma comissão sobre essa questão, destacando que é preciso haver 

uma divulgação para orientar as pessoas sobre a importância do Censo. 

Destacou que agora os próprios funcionários do IBGE quem estão fazendo as 
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entrevistas, não mais os recenseadores. Disse que é importante que o município 

reforce a divulgação do IBGE. Aparteando, o Ver. Inavan Santos destacou a 

importância desse trabalho, pois já trabalhou no Censo e conhece as 

dificuldades. Salientou que havendo a recusa por partes dos entrevistados, se 

faz uma pesquisa de campo para ter uma noção dos moradores das respectivas 

residências. Lamentou que o Censo tenha sido realizado durante campanha 

eleitoral, acreditando que isso tenha dificultado a questão. Disse esperar que o 

município não perca receita com essa questão. Retomando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra agradeceu às colocações. Parabenizou a Igreja Assembleia de Deus 

pelos seus 54 anos de serviço em Upanema, onde tem a honra de fazer parte. 

A seguir, a Presidência foi assumida pelo Vice Presidente Gineton. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Parabenizou os alunos aprovados no SISU, 

citando Fábio Medeiros, filho de Adilson Barbosa e Consuelo, estendendo os 

parabéns para todos. Manifestou sua alegria, pois é amigo de Adilson desde a 

infância e fica feliz com as conquistas dos filhos dos mesmos, onde são 

ensinados a valorizar o estudo. Parabenizou a comunidade de Caraúba pela 

UBS entregue na última quarta-feira, sendo um sonho antigo da comunidade, 

onde também tinha requerimento nesse sentido. Destacou ainda que a 

homenagem à Manoel Leandro Filho foi projeto de sua autoria, tendo sido 

Manoel Preto um grande líder da comunidade. Parabenizou o prefeito Renan 

pelas obras realizadas na zona rural, onde desde a gestão de Luiz Jairo que se 

vê as obras na zona rural. Destacou que essas obras são feitas com recursos 

próprios e em breve outras comunidades estarão recebendo UBS, dentre outras 

ações. Disse que isso mostra o desenvolvimento, dando mais dignidade aos 

pacientes e profissionais que trabalham na área, parabenizando a todos. 

Destacou a importância de que a comunidade zele pelo patrimônio. Falou sobre 

a chegada do inverno, onde conversou com o secretário Aisamaque e o mesmo 

informou que o corte de terra já foi iniciado nas comunidades que estão com 

condições para tal, de acordo com as chuvas. Destacou que o trator está pronto, 

esperando que as demais comunidades recebam chuvas para cortar suas terras 

e os produtores realizarem suas colheitas. Parabenizou a Assembleia de Deus 

pelos seus 54 anos de trabalho no município, onde tem muito carinho e respeito 

pela congregação, parabenizando a todos que fazem parte dessa obra. 

Retomando à Mesa, o Presidente Ibamar Costa reassumiu os trabalhos da 

presente sessão.  Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n.º 253 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 

com a finalidade de construir uma quadra de esportes na comunidade rural do 

Assentamento São Manoel e São Sebastião em Upanema-RN. Requerimento 

n.º 254 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

recuperar e colocar telas de proteção na Quadra de Esportes Alexandre da 

Costa, localizada no Projeto de Assentamento Padre Pedro, zona rural de 
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Upanema-RN. Requerimento n.º 255 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de reformar a Praça Dr. Luiz Cândido Bezerra. 

Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). Disse que apresenta os requerimentos para 

contribuir com a gestão pública. Destacou que é sempre cobrado pelos 

moradores de Padre Pedro acerca das melhorias da quadra da comunidade. 

Falou ainda da necessidade de construção de quadra em São Manoel e São 

Sebastião. Falou ainda da necessidade de recuperação da Praça Luiz Cândido, 

construída na gestão de Antonio Targino, precisando de uma reforma estrutural 

para modernizar a mesma, o que irá dar mais conforto para a população em 

geral. O Ver. Ibamar Costa informou que em conversa com o Prefeito, o mesmo 

disse que a reforma da praça Luiz Cândido Bezerra já está em fase de licitação. 

O Ver. Higor Tallison disse que também conversou com o prefeito Renan e o 

mesmo confirmou a informação, onde também será feita uma reestruturação da 

Praça da Criança. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 256 

de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

disponibilizar transporte público de ida e volta para munícipes que se disponham 

de forma voluntária a doar sangue a pessoas determinadas ou indeterminadas. 

Requerimento n.º 257 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de disponibilizar transporte público de ida e volta para munícipes que 

estejam matriculados em cursos técnicos no município de Mossoró. 

Requerimento n.º 261 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de ampliar o Cemitério Público Morada da Paz em Upanema - RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). Falou sobre a existência de um grupo de doares 

voluntários, relatando que muitas vezes as famílias que estão precisando desses 

doadores não tem condições de levar essas pessoas para tal. Disse que acredita 

que duas vezes por mês seria suficiente para atender a demanda dos doadores, 

salve em caso de doação para cirurgias de urgência, bem como para estimular 

mais doadores. Destacou que com esse serviço, os doadores poderão fazer a 

doação e estimular mais pessoas. Sobre o transporte, disse que tem sido 

procurado por estudantes que desejam fazer cursos técnicos de mecânica e 

eletrotécnica, por exemplo, que vem sendo barrados dos transportes 

universitários, solicitando que seja vista essa questão junto à secretária de 

educação. Destacou que a qualificação dessas pessoas irá proporcionar 

oportunidades de emprego. Destacou a situação do cemitério público, afirmando 

que a solução imediata seria a ampliação para a praça existente em frente ao 

cemitério. O Ver. Higor Tallison destacou que é importante ver a quantidade de 

pessoas para fazer essa doação, sugerindo que seja feito um levantamento das 

cirurgias eletivas e a quantidade de doadores que serão necessários para ver a 

questão do transporte necessários. O Ver. Marinaldo Bezerra destacou que não 
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são todas as cirurgias que é solicitada a doação de sangue. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 258 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar uma cobertura ou 

toldo na Escola Municipal Maria Gorete de Carvalho Macedo, destinando o 

espaço ao refeitório dos estudantes durante o intervalo entre as aulas. 

Requerimento n.º 259 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de instalar uma cobertura ou toldo na Escola Municipal Vicente de 

Paula Rocha, comunidade rural de Pereiros, destinando o espaço ao abrigo dos 

estudantes que aguardam o transporte do município. Abertas as discussões, o 

autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse 

que visitou a escola Maria Gorete, onde vem sendo feita uma reforma e 

ampliação da mesma, sendo construídas novas seis salas de aula e banheiros. 

Destacou que nessa visita, percebeu que possa ser feita a cobertura de um 

espaço, destinando o local para os alunos realizarem suas refeições. Sobre a 

Escola Vicente de Paula Rocha, destacou que não existe uma cobertura para 

abrigar os alunos que precisam aguardar os ônibus escolares. Destacou que 

essas coberturas são bem práticas e não devem encarecer os serviços. O Ver. 

Higor Tallison destacou que tem requerimento de 2019 solicitando a ampliação 

da Maria Gorete, onde, na época, foi cobrado pela Professora Vanuzinha e Luiz 

Gonzaga. Salientou que com a pandemia, não foi possível realizar tais ações. O 

Ver. Ibamar costa desejou sucesso à nova direção da Escola Maria Gorete. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 260 de Autoria do 

Ver. Edson Bezerra; Ver. Higor Tallison; Ver. Marinaldo Bezerra: Requer o 

registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 

pares, de MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS em decorrência do 

54º (Quinquagésimo Quarto) Aniversário da Assembleia de Deus em Upanema 

– RN. Abertas as discussões, o autor Edson Bezerra fez breves esclarecimentos 

acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que os colegas acharam 

pertinente deixar registrada a passagem do aniversário da Assembleia de Deus. 

O Ver. Higor Tallison manifestou sua felicidade de realizar esse requerimento. 

Destacou o trabalho social da igreja no município, bem como os demais 

investimentos que a igreja faz, bem como o evangelismo e a missão da igreja. 

Destacou o compromisso de todos os pastores que passaram pela Igreja, onde 

todos executaram importantes projetos em Upanema. O Ver. Ibamar Costa 

associou-se ao requerimento. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A 

SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 

VER. INAVAN SANTOS – MDB mencionou o aniversário de 54 anos da Igreja 

Assembleia de Deus, onde se destaca pelo grande trabalho que a igreja realiza 

em diversas áreas, seja social ou religioso. Fez leitura de texto publicado pela 

Professora Léa Sobral em suas redes sociais. Reafirmou seus parabéns aos 

membros e ao pastor, onde tem muito respeito pela Igreja. A seguir, o Ver. 

Ibamar Costa repassou informação dada pelo Secretário de Agricultura que já 
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existem 14 tratores a disposição dos agricultores e comunidades para realização 

do corte de terra. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou 

a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 

1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

_____________________________________ 
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